

上半年权益基金发行明显回暖 创新产品多点开花

2025年上半年公募基金新发市场“成绩单”出炉。整体来看，上半年新成立基金总数661只，总发行规模5261亿元。新成立基金数量对比2024年上半年的624只和2023年上半年的609只，呈现出上升趋势。

整体来看，上半年随着A股市场逐渐震荡回升，权益基金发行已明显回暖。业内人士表示，下半年权益基金发行有望继续升温，并预计权益基金将成为各家基金公司布局的重点。

权益基金发行回暖

截至6月29日，Wind数据显示，在上半年新发基金中，债券型基金发行规模占比比去年下滑，但比例仍较高。

从产品类型看，债券型基金上半年发行规模达2469.98亿元，发行规模占比为46.95%，平均单只基金募资19.92亿元。从更细的分类看，中长期纯债基金占据主导，多只产品发行规模超50亿元。其中，东方红盈丰稳健配置6个月持有A以65.73亿元的发行规模摘得榜首，富国盈和臻选3个月持有A、京管泰富中债京津冀综合A等5只产品募集规模均超50亿元。

值得注意的是，尽管上半年债基发行规模高，但相对比2024年同期的81.24%和2023年同期63.69%的份额占比，今年上半年债券型基金发行占比已明显下降，发行更为集中在少数产品上，说明市场对债券市场的热度有所降温。

股票型基金方面，2025年上半年股票型基金发行数量为380只，远高于2024年上半年的228只和2023年上半年的142只。发行规模达到1855.32亿

元，这一数字不仅远超2024年同期的664.41亿元，甚至超过2023年全年股票型基金的总发行规模1406.58亿元。股票型基金发行规模占比为35.27%。

创新产品多点开花

在传统产品扩容的同时，创新型基金成为市场重要增量。

上半年共发行REITs产品10只，总募集规模48亿元，南方顺丰物流REIT、中金中国绿发商业资产REIT等底层资产多元化特征显著。另外，上半年指数增强型基金迎来爆发，鹏扬中证A500指数增强A、贝莱德中证A500指数增强A等18只产品通过量化策略抢占细分赛道。

值得一提的是，公募基金管理人的国际化布局加速推进，QDII基金发行数量同比翻倍。中欧恒生消费指数A募集规模达到18.97亿元、大成恒生医疗保健联接A等产品聚焦港股特色标的；华泰柏瑞上证科创板100联接A、摩根30天持有A等跨境指数工具填补了市场空白。此外，养老目标基金创新升级，广发养老目标2055五年持有等持有期产品推动长期资金入市。

“指数权益基金呈现出百花齐放的发展格局。”晨星（中国）基金研究中心高级分析师李一鸣表示，相比2024年同期来说，2025年上半年公募基金新发市场的重要特点是被动股票基金的发行数量明显增长，反映市场对低成本、透明化投资工具的需求增长。今年密集发行的自由现金流指数基金，创新性地引入了自由现金流和盈利质量因子概念，为投资者提供了捕捉“现金奶牛”投资机会的有力工具。



2025年上半年新成立基金数量呈现上升趋势。（资料图片）

权益产品有望成布局重点

上半年，公募基金行业还迎来了历史性重要文件。5月7日，《推动公募基金高质量发展行动方案》发布，该方案为公募基金行业的高质量发展指明了具体方向。随后首批新型浮动费率基金启动发行，为上半年的权益基金发行增彩不少。

随着政策持续利好新基金的发行，下半年，哪些类型的产品有可能会成基金公司和投资者布局的重点？

李一鸣表示，在国内经济经历转型升级的大背景之下，以硬科技为核心的科技主题基金可能会继续受到投资者关

注，例如人工智能、半导体、新能源、机器人等领域的发展，可能带动投资者对相关基金产品的需求。此外，消费复苏、新消费的涌现以及创新药行业的景气上行可能会带动相关的投资机会，基金公司也可能趁机布局相关基金产品。虽然权益基金发展前景良好，但由于国际经济以及地缘因素波动影响，投资者也可能选择在投资组合中继续维持固收基金的配置，以抵御市场波动的风险。

天相投顾基金评价中心也认为，权益基金将是下半年各家基金管理人布局的重点，其中以指数产品及指数增强产品为主。

据证券时报

陕西彩友6元中双色球1000万元

近期，福彩双色球第2025047期开奖，开出一等奖4注，陕西商洛彩民6元单式票守中千万大奖。

中奖彩票为3注单式票多期投注，其中第2注，守中当期一等奖1000万元。

近日在亲人陪同下，大奖得主朱先生（化姓）来到陕西省福彩中心领了奖，也揭开了他守号的过往。

“原来在赵川镇那边他们都买彩票，我就搁那一块儿凑热闹，慢慢看看，他们有中小奖三五十的，还有几千的，我一看，就随便写我喜欢的号，弄了这3注。后头三个号08、09跟12，是我认为在我一生中的吉祥数。买这就靠坚持，我整整坚持了十几年，等到回报了。”

自打赵川镇开了福彩投注站，朱先生就对双色球很感兴趣，学着别人选了3注号码守了起来，每期不落。

赵川镇就一家福彩店，碰见没开门，就得请人去商南打票，来回要四个多小时，朱先生守号真的不容易。好在双色球后来开通多期投注，一次能打十期。

守号十几年，朱先生笑称“花钱不多，图个娱乐”。

从今年4月中旬开始，朱先生照

例同一号码跟10期。双色球第2025047期开奖后，看见开奖号码眼熟，朱先生从旧票堆里翻出一张，一核对，发现自己中了大奖。

“我们赵川镇福彩店那个老杨，每天都在群里面把彩票号给发出来。我早晨起来，在微信群里一看，这几个数字比较眼熟，因为打得太多了，我对这号熟悉，我一看旧票，这是我中了！”

多年来，朱先生和老伴相依为命，这笔奖金让他们能很好安排自己养老问题，再没后顾之忧。

据陕西福彩

中国福利彩票
CHINA WELFARE LOTTERY
扶老 助残 救孤 济困
倍投奖金
上亿元
办站电话：2858741 2837111

沈阳老彩民多期票擒大乐透1465万元

6月2日，体彩大乐透第25061期开奖，来自辽宁沈阳的王先生（化姓）凭借一张自选号码的多期票，成功命中1注追加头奖，豪揽奖金1465万元。

经过1周多的等待，第25061期大乐透大奖得主终于现身。6月11日，年逾古稀的王先生在家人陪伴下领走了奖金。

王先生的中奖彩票购买于沈阳市铁西区凌空二街第2101000183体彩实体店，这张自选号码的多期票命中超级大乐透第25061期追加一等奖，奖金合计1465万元（含税）。

虽然王先生视力不佳，但这并未影响他对生活的热情和对中国体育彩票的支持。据王先生介绍，他每年都会精选几组号码，并坚持购买一整年，到了下一年再更换新的号码，“这是我个人的习惯，也是一种坚持的乐趣”。

王先生微笑着表示，这注中奖号码正是他坚持守号的其中一组，它就包含在这张3组自选号码的追加投注多期票中。

这份耐心与坚持在第25061期迎来了惊喜，得益于追加投注，奖金更为丰厚。

据了解，开奖日当晚，王先生便得知了中奖喜讯。经历了数日的平复心情

与细心准备后，全家人选择于6月11日从容领奖。

王先生的故事充满了坚持与温暖，也再次体现了彩票游戏的随机性魅力。我们期待更多的购彩者在参与公益、享受乐趣的同时，能够像王先生一样，保持平和心态，在坚持中期待惊喜。

中国体育彩票是国家公益彩票，旨在为我国的体育事业和公益事业筹集公益金。每购买一注2元的体彩大乐透，就有0.72元（36%）纳入公益金，点滴爱心，汇聚成河，为公益事业和体育事业发展贡献力量。

据辽宁体彩

超级大乐透
小梦想·大乐透